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Focus Points

* 8  uoalylmdmlmne  @saEl  am  uoaly  @RAUGOMIa] @5l quAMIaMEEEYHEM]

*

*

af) §DAN.AVBIMMOCEMIQHS MARWMIDGalo an + bagan @H@lenen’ . m®IG3
18 10@NIY® V00 @ + bERBYa oMM,

@Y33alBo f af)Io Hald@AII® Vo daf)iMo af)SOMIM MARVIMIM@altol, = dn + (f — d)

8@  TVAMMOCUHIMIQHS @M IRl ®IXILIB8 AY®L0MVo  HaldB®AI®INVEDIN
wsmmalolsso.

0 I36BBOSLI00 af)SINDNVRILHSBI0 TVAIMNAGUYIMIQOS ~I3EROS Hald@AIYMYITVo OhHIME"
a0G12J0@3 BEO Mol WIWIBlAB0 WAV dlgM®”.

80 MIl® ~feme 0 I36IRB2S TUANRCUPHEM WS PMEQO@DMIMo BEO ERG:MEIQYSRE
aIBEBREOS D@d  DEINEM” .alBEBBRS af)fifo  BQTVoaly ERWIG mMAMled B
0130620018830, 0MRBY@DM MM MEIY ERGHHLINBS A IBEEBBHS DHWOS alamlwrwlelosoe
mgallael aldo,

[ @B4aI180Jo don @0l dmunmowocd
M2 EYMIYHSs MARVMID@alo Ty = dn + (f — d)@yem:

mAROIMIO@Gatomod 11 = 1,2,3 -+ - aganlsasam Mm@l ag)eld al3aEBgo af)gma.

AlBEEBE)HS  QAUIDIOAVOODM  alBTLOIMEBBINS QAUIMIOTVo OIS  a0O]2owd
aIOM)QULMLOMVo EIElHaN)0.
1,2,3,4 - a0 MUoaI}IGEMI@IEM” nf)sIR@3aUea I GuRem]

@RYBIHOD NafSPRAVAIHENS DS = %,j—ll

2.4,6,8 a0 cEHIMIWIEM” MDOSTVoADHSHNS CUHED] . GRBIOOM 1LEOSIVoRHEHS
o n(n+ 1)

1,3,5,9 - a)an cumemlwmosm” 8oaUeaIfdeUdeml. GRBIHOD NBYITVAINMEHNS Dds = n?

B TUVAIMMOCUYIMIWOS @YBLalBo T|, NOOGOM allo T,ERWIT @RYBYHTD Nal3ER86S
@& (1 + Tn) X 5 AW,




1) 1,3.5,7 - agyan” @smam qvoaiyocugemlalad

a) @RSOM NS A I368BU3 @S] af)§Dd:
b) ™ ¢EysMIWHNS aBQ0jo 2IN01W PEMEENTVoRINIAIBo ABmIEM” ?
) D EERIMIQYHS aFQajo QAILNW BMEBSNTVoAIYIAIB af) §D

d) o™ cuyemlloel afa@eslejo @S al36IBUd &51WwImd ?5&13@0? af)IDHD:06ME ?

( Answers

a) 9,11
b) 11
c) 99

d) ®El @&006Mo alBEBOBEI0e BQMVoRG:B06M. @M BQIVRISHUD @51WIM »IsM@”
HOFTVoR Y @RYQ10lds0 .

2) 2) BQWOS MUOINOD LA MVoRIYBBHS EWDET] nf)§D >
b) ™M eEyaM@eHs nBQ0lo QILINW EMEANTVoRIYIIGe afMIGN ?

c) 100@m3 masy oMo nf)@) MU0A §hBOETEAT 0 I0WIE2I?

a) 1,11,21,31---
by 91
c) 10
3) 6, 10, 14, 18, ....... a)an aVEIMO ELUDeMIW1©d

a) @RSOD GaN alBERUd af)EDd:
b) ™M eUYEMIQYWSS cIOMINDDTD alBo af)§@d:
c) 900 ™ cuysmIIaEe! aI3ZIEAINI? @RHEMED3 nf)@INODTD al3dam” 7

d) 206 D cURIMIYAS AlBRICAMI? nfADEHIENE?

,
a) 22, 26, 30
b) 42
C) aicagy

d) Parmy®mOaV0 HBEME a00l2|Cajod 8GO WIAKHSMM @R@IMOTE al3R06N)




4) 39306Me" a0@12J0@3 WOlatdo 1 AIBAN MVonIy®US aldlwem]ana,

a) M Moy DSBS G nfEDds
b) ;™ cuysMIWInel aRRole HaI01W ENEENTVEIY @@ ?
) 25090 O™ UMW af)@ TR EGHUS SeMEIG0 ?

d) 8@ TVoAIYHW F8dIENE A0B] 20 ABOHDINEE MVoE JhBIETN UBlaHAIDI Q1IN ?

DO OERUY
ay 1,4.7.10---

b) 10
) Dagemonpayl MmN 20q P63

d)y 0,1,2

5 3 4
) Sog af)am AVAMO GUoeMIWIG3

- Answers

a) 2 alB6BBUd &S| af) L)
b) @RBEOO® anBERIVoRIL0nIB0 af) 9D,
C) OaMAUIDMIOAVO af) IO

d) 10-00 alBo B06M)d

6) a) 3o Mmoo @ssEs] 20fmo ®SABaj@ow] @s] 15N MVoaILIGEYEM] nf) D
b) ®D cEysMII@ gaNIemIS’ af)@ @AM 2 GFEMIOPIEN’ l?uaﬂ%anm}“?
¢) 17m ewpamIQes ~f)@oaoom aldniem” ?
d) 3emIs’ af)@ @oUML0 251WIBI NAHOD aldo Ailgo?

e) &M eUYIMIWS -0 alBo 211 + LaRHeman” @:0am1H80:

Answers

a) 3, 5,7, <=

b) 7T x2=14

€) SO o130

d)y (n— 1) x 2+ 3 =12, 2,0 NOOOD ~I3a6m .

e) eIe)dalajo@,r, = 2n — 2+ 3 =2n + 1




7) 1,5,9,13 - - - aan MUaam0euaem] oI@lnemlosd
a) M EUYSMIWHS Ha DAY LIMVo nf@?
b) al@mMIoniBo &15903 16MIS af)@ @OIM B lI@OIY@YITVe gigsmo 7
€) @RYEYIRA0W 1emIs’ af)@ ®alem &gl NAOOD aldo ?*T50?
d) oM ewyemlysns RNIMIMo af)$Dd: .

s Answers y

ayd=5—-1=4

b) 9 maim @O LITVo Gig6mo.
o) (n — 1)@aem 3 agemo

d z,=dn+(f—-d)=4n -3

\ J

8) 8@ MUNMAGCULEMIWES MR ®@alo 31 + 7@
a) cUmaml af) L@
b) cuysIMIWes MMaImIo nlBo nf@?
€) @RS alBEOMIS af)(@ 2SIV alOMIo alBo Bi1g0?

Answers

a) 2O (@ alomod 1,2,3: - apaml afleldud nm
10,13,16 - - - ayam1 01353803 1go.

BHISOMITI

b) Zog =3 x 20+ 7 =67

€) S®AIIM HaDDAUL® [ITVo @gaMo

9) B MAMOEYEMIYsS miRuamlmoe % n+ 3 aryem.
a) 1o aBQjo 9a101W aB®” ANEIPINM AYBIHGD af)sN@3MVoEUYIalBe SIGIMD 2
b) afSR@IVoRILINIBEBOS GUYE] af)§Dd:
) 2SR MVoRIYIn IBERUD MEQIT TVAIMMAEUDEM] (B NBHO1HBAN. MM GUHIMIWOS MARNEIM DG o
af) $ D

Al m=2
b) 2,4,6,8- - agam aflelaud no’ modalwodd 4, 5, 6,7 - - - agyam eupean] A1

Q) rn=n+3




10) &G VAHOEWYMIYHS EREMIIoaIGs 1000 al@mo aldo HDo ERYWITS
a) 9alDDAUYD LTV af)@?
b) @RRyaIRo af@?
C) al@Imaaide nl3o af)@?
d) ERBIOTD AR A I3ER8HNS LEMManElo nf)@?

Answers

by 21 =5 —4d=10—4 x ~1=10+4=14
ris=Ff+14d=14+14%x (-1)=14—-14=0

d) 0

1) 1,8,15,22 - agam quedmmoc@gem] »Iolnsmlaeansd
a) Aa@AYMm Mo af@?
b) nIB6ROE HAINDOIYMLITVe BchINE a0@] 2Jo08 UolayN@?
€) D GUYSMIWNS BRYBANEM JHANANTUeEI 0 IB0 nBO 7
d) cueamles s 1RWamI®@alo af)§DE:
e) 1003 @oee @ eupsmI® af)@ oi3eEBgme?

Answers

a) d=8—1=17

b) 1

c) 106

d) 2p=dn+(f-d)=Tn+(1-T7)=Tn—=6

e) Tn —6 < 100, 7n < 106,n < 15.1,n = 15
M1 6% 15a136mgms”.

12) BG ALAMMOCEYYMIYHS MARNIMI®DGalo 71 + @R
a) 9aND@A® IOV af)@?
b) @yByal30 af)@?
c) 171eom ecugamlues af)@0a0m al3ndsm” ?
d) 248 euyemIQes af)@IBODTD al3R06M
e) 171lgma 24890 ™ MW@ of)@ oIeEBgME’




a) 7
b) Tx1+4+3=10

) Tn+(10-7) =171
T8 =171, T = 168,11 = 24
BalO®] MILIDAODTD al3msm 171

d) Tn+ 3 = 248, Tn = 245,n = 37

e)37—24+1=14

13) ©8% OHIFOWIDTTHBANOI BIEOIMTVe TUAITNOEUYEIMTWILNIT 21D O6EBE1D3 D a2 lMAIW TR} HUD
e

a) [5],0,[n], O.[7]
b) [13,[9], O, O,[3},[7]
9 0,0,[6}[10, O, O
d [7],[15], O, O,[39],[4

el
~

a) 5,8,11,14,17
b) 13.9.5,1, -8, —7
0 —2,2,6,10,14, 18

d) 7,15,23,31, 39,47

14) 8® ag@1CHaMOmINag CHIEIMsBO)hUl (GHOOMIHLIg@WIT B MAXIMEEURMIW]Lnwlalasne

a) mgailael Cd:06m ag)@?
b) an” cdsNodB@o af) YW

Answers

a) iﬁgz%:ﬁ{]

b) 30°,60°, 90°

15) am uDAEROMHE! CHIANBAYHUD (GAOMIHLIEHIWIGT MVAITNACEYsMIWIeley.
a) alI3EB8OS VHOVE?
b) @RBIOTD al3OW]OHFQe MIENAOOD alB3EDINPWe DHHW@?
C) @M2INHOM A IBAODHR@o HAMINHOD A 1B3OW1HF0V)o DHOHW(@®)?

d) oMo 2IDABREBHNG Ma 1D@e NIlglEs3am GalnEam?

Answers

a) 360°
b) #1 + a4 = 180°
c) x» + 23 = 180°

d) ERYMONVAOEHIMVDHSHS D 180° ery@@mo@d esne” alusaBud MVaan RSN,
D LlosNIdhAIEM .

A




16) &B® almERED]OC! CGHMBOH:UD (HAOW]HLIEGNWIGE MAIMREURIMIW1LIaM’.
a) GHIM @D af) @?
b) mgailael ¢5Hosrm ag@?
€) afQ0jo Ha101W e 40° ARYIGE EREMFADSBR AN EHITMGHUD MINILISH QY@ LITUo
H@?
d) e®HaMaEud afLldo CUDIMIWIWT af@a:

Answers

a) (5—2) x 180 = 540°

b) z3 = 38 = 108°
¢) 108 — 40 = 2d,d = 34°
d) 40°,74°,108°,142°,176°

. J

17)  80alo) 21338888 8 MUAIIREUDIMIRHS GRYBJAIBTM1HMBW BMBalMio al3OmHBW DH-32ERWIG
2) QIMBI2OADRYo Af)SLOTMYS al3ERBOS D af)@?
b) @RAMIBHOD nlBo nf@?
€) @y0do aide 19@RWIGE cUYIMIWAS HaI@OY® OV a@?
d) cEesmIwes GyBYaIRe af)@?

a) T2 +ag =32
32 _ q1po
b) 2 =16
) d—x5—25=19-16=3

d) 21 =25 —4d =16 — 12 =4

. J

18) am MuMEEURYIMIWNS al®gandonide 48,a1mlemeio alde G4dan@ond
a) 9aldDAUY® LTV nfH@?
b) ai@Imemide alzo af)@?
C) MY ¢EyMIYHNS AYREYnlBo HMNENIDD
d) cuysmlmns mARWEMI®@alo af) S
e) @RBye AME88 MDD af)siNo nIBEBRBHS LeMManElo nf)@?

= Answers ~

a) xi7 — 213 = 4d,4d = 64 — 48 = 16
d=4

b) .’L‘lﬁzw:i}ﬁ

or

25 =213 +2d=48+2 x4 =48+8 =56
or

215 =217 —2d =64 — 8 =56

Oz =213 —12xd=48-12x4=48—48=10
d 2, =dn+(f —d)=4n —4

e) @paiaize (EpU®IMIGd 6wEle eS8 &GO nlBEBENS  YINMaLLlo
Oanwlnlese




19) 8@ MVAIIMACUREIMIWOS BRYBIHTD Smemgas o0 70.e8 90m 11 A IBEBGOS D> 286 agye 1@
a) cEeEMIWeSs gamio aldo ag)@?
b) cwyeamles @Yo al3OB@®?
C) @Y GUYIMIWSS HaIDDAUYDLITVO HEMNANIARE
d) @ysyeIte af)@?
e) cEyemlwes NRVaMIM(@Galo nf) 8D

Answers )

\.n|g

a) x3 =% =14

b
oo

6 — 26

b) xg =

o)

c) xg—x3=26—14
30— 12d4—4

dri=23—2d=14—-2%x4=14—-8=6

e) Lp=dn+(f—d) =4n+(6—-4)=4n+2

20) B@ MUMMMOEUYIM QYOS aF®IonlBo 21 @ysm”,
a) @00 alBEMINMWe nfFIo aIBOW]HIFW DHAW@D?
b) 8aMI0 aIBOMHAFWo A IDIPaNIo aIB3EW]HFV DHOW@?
€) af)So0 allo 25ERHVWIT HaDAUYHIITV af)@?

d) @RBiaIte af)@?
e) M eUyHIMIYHS AME"al3sIRUE MIN]LIBE A1Y® | 0TV 45 @GN af)saRAM AMIVIENSHI?

Answers )

a) Tg+xg =21 x 2 =42

b) 1 +x13 = 42
d=2s—27=25—-21=4
dz1=27—6d=21-6%x4=21—-24=-3

e) 45 agam avesuy 4003 Yemlmoe) .
2 A5 ang’ a13sB03 @ORle)Bs ATV BRYSANIE)

21) 11, 15,19 - - - 32Tapm@’ 8@ TuaIameEEysm]
a) alz=weamI®(@alo nf)EDd:
b) @ EYIMIVIB )@ nIBsBRBME
€) nIBEBEOS D DHANBNINEID
d) @ cysmues el QSMGWBQ&S @@ 2020ey@end? aya@eaoeme"?

a) Tp=dn+(f—-d),zn=4n+(11—4)=4n+7

b) 4n 4+ 7 = 327,4n = 320,n = 80
) @& = (21 +Zn) X § = (11 4 327) x % = 13520

d) aIB3sERO8E0N0  BQIVOEIJIEM 25639(’?‘006)15&%6)5 @D WDOFTVo6U}WIW
2020 eayeale).

22) 4030 00190 Wlalo 3AUBAN VRGBS EUHEMT alQlNMIARD:




a) WY EUMI D

b) ewyemles milRwemIm@alo nf)ED b

¢) 100m” HOITIHYQYSS D GUYTMIWHS aI3OND®?
d) 100@3 ®6¢ v EEMIGE af)@ nIGEBEgME"?

€) O10l ®IHYWYBB A IBEBBNS D HEMNGHNIDGH

Answers 2

a) 3,7,11-..

b) &y =dn+(f —d)=4n+(3—4) =4n—1
c) 99

d) 4n—1=99,4n = 100,n = 25

4l

=

e) @&= (T1 +2pn) X 2 =(3+99) x £ =1275

23) ®I9% HS05OMI01HBMM MEOMIG) ¢UYIMInWYMI @“I(ms)gj(%ca,

a) EYBYnIto 2, Had®AIMLOMVe @YW TVANMOEUYEM] afEm] BY3IHT 2a.36mgms D
06

b) @ByaIRe 3, B I®OIY®LOMe (ERHW MUAMDOEEDE] AfE®] ERYBINOD 30 IB6EBROS D
H06Mh

€) @RRLaIRe 4, HAld@OIYMITVe 8ERHW TVAIMACUYEM] afm] BRYBIHOD 40.11363‘3%6‘1‘5 D
0N

d) @RBialzo H, Hald@al@iome 10@R® Muaameewynsm] afE®] @RBIOCm -5:;4661!326}5 D
0

€) am AVAVAMMAEUYEMIWHS @RY3Ya 130 1, HalI@AULM IV 2NEYVIGI BYBIHOD NalBERGHS

@ ﬂ3n4)(m“ oMW a3
1

a) 2,6
o8=2+6=8

b) 3,9, 15
@ =3+ 9+ 15 =27

¢) 4,12,20,28
@&= 4+ 12 + 20 + 28 = 64

d) 5,15,25, 35, 45
@&= 5+ 15 + 25+ 35 + 45 = 125

e) n,3n,5n, T ---(2n—1) xn
L1 =N, Tpn = (2” = 1)'”,
— (2 — 3
Ddh = ("Ll +m'ﬁ) X % =N

24) mmo;a:oa 0N (@ fl01880M 8@ CUYHAMIWIEM” MINY &HIETDAND .

a) DalGHBNS af)sTNO CUIMIWOIW] af)EDd:




b) @y0InOOH MVALIDONDODIE )@ D 10gHBEN0 o ?

c) oo’ 9al0gHB83 MA@l @o GUHIMIIB A @IBSDED TUNIM@EHIS AUBAND”
d) ©a10gH8as aeOmOT] EURIMIYHS MARVIMIDBalo aflEDH

e) 1000emIm” omIS®INY af)(@ DaldgHBBB TVN2IDOAEN DENBIHAND® ?

Answers .

a) 1,4,9,16,25---
b) 36
c) 10th position

d) x, = n2

e) 961 dots . Itis 312

(

25)

]

=162

4
7

|

s )M GEYHEM] aldlem1asad:

1

a) MY EURIMIWHS @RGOMn B0 nBD ?

b) @YBIOO® aaPE@ MVoRIJWIW A IBEAGY ?

C) M cupeMmlns snflmuamlmo af)gddn

d) 2 cEaemWes af)@o2ea™ alzmowlalasie ?

e) GUWMIVIGE nBO®INSH MUOIMEEBSEICINM” af)SIRO@ MVoaILD:UB (HAONIC3 VRIS ?

Il

a)

b)

=21~
|
—

C) Tn =%
d) 14 th position

&) 7,14,21, 28 -

26) MIOY HHISOMIVABAMN DU HEANANI OB
a) loo@d 10awowss ADERDBDIVOAIYDHBOS D HEMNINIAIE
b) lamad 100awowas APENTBTVRIIRZNS D HEIMADIAFD:
) 3,4,5- - agam Lafimo @:5lowg@am GEReMIQNSs GrRyELO0D 48nJr36tmgas D HEMANIARH

d) 109@@3 200190088 afaRTBIVRISDHSNS Dd HANGNIABD

a) @dh= ('r?.+1)x%=(10+1)x%=55

b) @a= (100 + 1) x 15 = 5050
) @@= (1+2+3+4---50) — (1+2) = (50 +1) x 3 —3 = 1272

d) 10go@a@d 20amoqas A)ARTIVORUHBOS = 1 poad 20awowas @e: — 1 ool

Yoposs @
=(20+1)x 2 —(9+1) x =165

27) @RBIOAOD 11afSRDTVRI|HBOS @&(N+1) X 5 GREANELH.M9Y HH3ISOMIFHBAN € 210336BU3HS"
2OMOHNAL®IM 92l ATMIWIG3 Dale@IN]B3:

a) 3,6,9---agpam QM1 LIVIMEBBOS GUPIMIWINEI agQ0jo ALIND PMBANATVoRIY ABD?

in




b) 100@ mosw o™ ewysmloiael MRy HBHS D BN INIDBD:
c) 100m3 mevuss MOFMVRUSHBHS Dedr HANSNISRD:
d) 100@3 moevqas 7o03 LMOEEBSHS D HEMNANIABS

Answers

a) 99
b) 3+6+9+---99=3(1+2+3+---33) =3 x (33+1) x 32 =1683
) 2+4+6+--98) =2(1+2+3+---49) =2 x (49+1) x & = 2450

d) 7+144+214:--98=7(1+2+3--:14) =7 x (14+1) x 2 =735

28) 9299 HISOMIGSsaN €al0B)6BBUIH9” DOMOHNEDD:
a) @3 OO 108MVoaII®EHS D HEMENIBRD:
b) @syeom 25 BQMVAIYBBNS D HIMDD:
) 1la®od @532V @ BRIV B:EHS @B 12252
d) 1+34+54+7-4+2n — 1 agyam @& 900 mo 1000 omlame msolenwimd nafh@?

Answers

a) 8n =n2, 810 =10%2 = 100
b)) By= n2, s95 = 252 = 625

€) EHEIHOD NBYIVAIGENS @ = N2

n, =/ 1225 =38

d) 900@emme 1000emiane Mswless ajdapaidye 961 arysem: n? =961,n = 31

29) @1ESEMAVoRIDBOS GUDIMIOVARN] 3 CHSIGMBERI

1,3,6,10,15,21---

@1E3EMIMVoaI BB (@allA1S8M A 0EQEM dI6Md:

1=1
3=1+2
6=1+2+3
10=14+2+3+4
15=14+24+3+4+45

a) alOMIDHOD (@IEHHETNAVoRIY e ?

b) @ledoemavealydcuyemlRes milzRnemlMo af)EDd
€) ofQ0lo 0leNl® EMMBEN@1EHIEMAVoRIY nf)EDdh

d) ERMaI®IOOD @1GHHEMTVoaIY aF@ ?

1n




Answers

a) Tjo=1+2+3---+10=(10+ 1) =55

b) (n+1) x 5

o Tis=(13+1)x F =91
d) Tso = (50 + 1) x 3 = 1275

30) ldGQEND EMIDEB:

~N W
oo &
w

a) $0¢0d ACIWIHEIN TVoRIYdBS af)iiRo CUDIMIRIVT af)E@d:

b) @™ cwysmMIes nARWeMI®(@Balo af) @

¢) 20m00m B3 Ag)@ TVoaYE:UD DemE"?

d) 20me0m clQleel ERAITUIMIVeRIY aR® ?

d) O@mWai®o AIBIWIHE! BYBLHED Tk nfH@ ?

€) M®BaI) AUTINHBMBISHIM @YAUNDNIW TVORIIHBNS D NHAMENI IS

12




Answers

a) 1,3,5,7---
b) i@y =20 —1
€) x,=2x20-1=40-1=39

d) 20% = 400
(@ROITVOM MLoRIIREHS CupemIl, 4,9,16++)

e) 192 +1 =362

f) 1,2,3,4- - 400agam curpsmlwioel ai3a@mges @ = (400 + 1) x g_gg = 80200

31)  3,5,7,9-- - afam AV2MmOEUDHEM] al@lOem1HsE:
a) 9alNDADYITVo af)@?
b) @RYRYIREOMIS 4BOIM ald@®OIYmLITUe @SlWIGS Af)@INNOD IR SIgM@ 2
C) Y CUPHIMIWYDNS alOMIBODOM nllo nf@IGN ?
d) cwyemiaes snNRVaMI®(@Galo af)ED:

32) a&®m uEMMOCERIMIWOS al®IMmedo aldo 4000 MMai®io alBo 6000 @RYWITI

a) 9aDAYDLIMTV0 af)@?
b) cweMIWes ERYBLOHTM alldo nf@?
C) GEYHEMIYOS nlOMIDHTD alldo af)@?
d) @™ cuysMmlWes Noeom alde af@?

'3m0916390S” B0 oM@ -E1E 0fl35085000 qualG

12




@RWIOWo: 2

QJO6813UY

a) @pdeLYOmEmIe! ¢aHiemlnnd agal 90° @y wlaldso.
b) @RABRLYTHEHIM” 0 JoOOm cd0am1Had Grgal 90° @3 ¢:00WIG6Ee
€) @RGRLYDDOVIM” BRAHODD EHINTHF BRSO 90° @@ @51 a50.

d) gomomleel 8@) oldale JIN @O0 CHITMHUWB @BafldbClABaMW.  2l0a0lo BGRDIG3
@MOADNWENRIHBAN BHI6M.aldalo  QYOMEHMBOMILIMNBISBAD  GdHO6ND, aldalo
2QaDa IOMEJMRIHBAN BHI6M

€) 8@ aldalo EGHMBOMILIMNZIABAN EHITMIHG ald:@1WIEMN DQ 2100 IOHILJTN2IASBA EHI6MD
f) anaIO®IOL! G3HIEMIOBV0 BQaldaIOMINE CHoaNHMPQe D1 80° @rysm’.

g) 8@ 2lDalOWIGI AUCHSBAM af)LId CHITMHSo DEIY BRSOYSIGION

h) WldaeEROBEIN0 3@ YoDEMInL! MIMHHBIW 2IDEBRAEGM” 2l W2 IDBRR0.

) 2@ 2I@EEROB]NM af)DBEHITVRSHS @1 80° @ryem”.

j) ap@NBJmamQo  WE1WIEM. af)@BeHIMBEHs @H180°Gr  a1@deRe
2112 1®ARBERM6M”

K) MuoaIi@0jo 2I@A0J TVRIDAUDIRINMIG:O)0 aldh W 2IDGBREBBEI .

) gomomleel ome” amemaHBALBC Dap  gomonlnsslad’olad  slemulasan.
PA x PB = PC x PDagorn” om&l1a9no0d auowleso

m) amMIMBUT YOO IM” 2 JOTMIM” 2S1ASANOMmES]EJo DD MIMWo meimlamdesan.PA x
PB=FP(L x PD

n) QOSSO AITMUIABIM EME" AMIETMRHSITI BN QIPAVAIG::Qo DEQ  6IMIGNMD
QIO elomIzdd:@:Qo 0210 PA x PB = PC?

0) @M MINWo DaleWIWlaf B 2IDOOMIHM al0a 8N DEIINIW al0e 8088 TVA2ID0
QSN0 . MD BRNWo DalEGWIW 1] BREIMB:TVoRILIMISBRBBS AUOD:UD QOBHIO

14



) @eamemeABC @ AB = AC = BC apwond
¢

A B

a) @16HEMOMING CHITVBU )@ WY ofm@em”?

b) ABoaijoaunoe 8@ Qome 010 ool C'wes mueime QYom@mlm’ @RE:EmMIGAN), a JOTMIGEMI, YODOHILINEMI
[olacier: Nep ple) BN

Answers

a) 60°

b) qom@aIm” ajoomiam.

2) ABCapom @leaemomoad oinanBAB = Heauadlalgd, AC = 120avad10193,BC" = 13 emvaflalgd
BRI
a) @ledoemo ABC ap@” ®0o @16:0emmoem”?
b) BCaiomzn] aleaesm gomeam @eslaunomadanldQes aunome apalloswasm’?
¢) ABoioaumisas] aiesasam qomeom @rslmunomadss] C'aes aunomoe afailoswosm’?
d) AC aippavaoss] aoesmm Qomeaom @rsarueomadss] Baes aunomoe afalloswosm’?

Answers

a) 5% +12% =132
O5(@ €S 5M A"

b) @ledemoA BC @@ e¢sasmd A = 90° .Aagam 1ldato QJomomyeinsm”

) 5@NCHIMONNG N5 BF1HHQBB Edosod:ud I0° ©Imd dmoatsm”. ZC < 90°
anmImomd C'@es auname JamomIm’” o Joomasm”

d) £ZB < 90° . @pomond Baes aunomoe gomomlm” a joomosi'.

3) al@omad ABapdevqomadem” Z, Y. 2 af)in] G20ama:0d @rARLQYODODIM” 0 o@D @RGRLQYOM @M1l
@RARLYTMOT M’ BFRG:TDAIE

a) Yoh@?
b) x, ¥y, 2 CuIMMEEUYSMIWIEINWIBS L + 2af)@??

€) TUROMMEEGUYEMIWHS HAII®OY®LTVe D) ERYWO® T , 2 af@wosm”?

15



Answers

a) y=90°
b) # + 2 =2 x 90 = 180° (W2am0ewummMIQeSs JEMIE® )

¢) d=250..2=90—50=40°z2=90450 = 140°

4) a) 3000.2198 EROAYSS YOTMo AUVBBH:.YODONIG3 VOIBaUBBUT UGN TVALIDO0 AUOABD:
b) awwomlead Mgen@?
¢) MD2IDEOMINN aldq |80l n)@?

a) 39avaglNgad EPHOASS QYoo NIEGRD: . 01V A Baloasd. A B’ elomimiwl C'Dagan
Q1Mo QIBARS:.01MVIWEEBUR (GHaOMIB8 cedlaflend. ACBD aunai@onism’

b) muasi@ecmleng awse AC = V3% + 3% = 3v/2cm.

C) alRg|gal’= 3V2 x 3vV2 = 18a1eavaQad

5) al@omIod @leareme O A Bam mungm@]edhsmnoem”.

V)

a) e AO Bayes angal’ af)@?
b) ea0em AP Baes angani@?
¢) 6o AQBaes mnsaau@®?

Answers

a) ZAOB = 60°
b) ZAPB = 3 x 60° = 30°
¢) ZAQB = 180 — 30 = 150°

6) @909 IOV HBID aN@O®@E coem BDE = 40° apwiad

16



a) e ADBoj@?
b) e®emMAC Bag@?
¢) eem AOBap@?

s Answers

a) ZADB =180 — 40 = 140°
by ZACB = 180 — 140 = 40°
¢) LAOB = 2 x 40 = 80°

7) 3oauafialgd aReass Yome Qo] GRMIM WIdaEsud aiman 30°e@0moe 150° cenme GHOMITVRY0
aIR©lejo M@0 2a1cIull of MAolasa. M1BeIMIIG PalcoWlEsam 2500110 ~f)EDE

r Answers

* 3omuailalnd EREYSs YOMo AURBRE: G0 Oapan” GRSWISH|SOD D

* YoO»@BAapm 8@ g EPsSWIseaIsm@:. O Aaf)Im Brrs AR

* A camnow] O Aayoaiw) aeesan adale omaoam Bolal aemulasan. OB aindsda.
ZAOB = 60°

* car@omad  60° e@oed  omeesmm AB  apim  analomoand  0Qalalomod
Parswogen jgome./ APB = 5 x 60 = 30°

*

Q o 8@ N al0alo A B0 Brs®Igsq somae. LAQB = 180 — 30 = 150°

L

8) OABC am Mmomamals:n06m .80 1ldatoe AT G BOMIE) 2g"gan" w13:usE3ud Yomamlenoem Y@L ag)am
8@ 3 BRSWIBH, |SOIWIB]H6BaMD.

a) AP, CPainaf ¢ APC = rapomsomi@d ¢aoand AOC ag@?
b) e@em ABC ag@?
€) e oflel »MAENIHBDH

d) oA HAOTIOAY EHITMDDHUB HEM AN

1 Answers

a) ZAOC = 2z

b) ZABC = 2z qvwiniama1aom1an a@1d edoama.ud @elyo
¢) LAPC + LABC = 180°z + 2z = 180,32 = 180,z = 60
d) eaoemaud 120°,60°,120°, 60°

\

9) al@oml@d Ouomes@aism.LBAO = 20°, ZBCO = 10° eywodd

17



a) e ABCap@?
b) o0 AOC ag)@?
0) e ADC af)@?
d) @1es:9emoAOC es e:amaE:ud ag@aflmaoem”

e) Qomomlnag oiypavsl laauadlalgoowass AC-gam smoemleag migen@?

Answers

.meanel @lesisme O BC wlejo.
LABC =20+ 10 = 30°

b) £LAOC =2 x 30 =860°
c) ZADC = 180 — 30 = 150°

d) Triangle AOC, OA = 0OC, Z0AC = Z0OCA
MBER@CHMo . EHIMHUD 60° aflmo.

e) OA = AC = OC = 5cem, @0 56m0.a19a.

.

180—60

2

a) @ledvemo OABIwE 0A = OB. @ei0inasmdas” a@]nowss Gakamamud @elyo

= 60°AOAC

10) al@o@30 gomes@niam.enrend LOAC = 45°apwaad

B

a) @les06mo0 AC ng@” ™o @lea0emmoem”?
b) cmoemd ABC s angal af)@?
0) e ADC es ersal” ag@?

d) gomomlnag oo ﬁsmnag"lm"lgmmmma AC agyam emasmInad MmIgen@?

18




a) OA = 0C,LOAC = ZOCA = 45°LA0C = 90°. AOQAC ew
MR BUBINS @ 1EH06Ma

b) LABC = LAOC = 45°
c) LADC = 180 — 45 = 135°
d) AC = V62 + 62 = 6v/2cm

11) 36}@(1@“1@“!9{3 AREABS QoMo NI BRGIG3 Ud1BaHERUE QIEBAN MINGSER(@1GHIMo MBI H63E:. @1esremom e

AUNOMIHG MBo ARSHANED
~

* Oea@nes] Joavndlalod epogss QJame 0l0ssd. @RI Asgormmos emilm
ERSWIBNaSOM B0 O A0S

* GH@ODIM 2QaRs  Gn0emd 120°00mo  gmmawl @owilsl” B, Capanl  snilmesud
ERSWIBNISOD >

* @1ed0emoABC  oclnssnd. e 120°@es aia@l 60° anNmmosm” . ol
MOBR(@]EH:IMADIN.

* QIODIHM} MIgo = 3\/5@01).@19(3

.

12) @led06mo ABC @es o idlgomes@msm” ().
/ZBAC =y, Z0BC = z apwia

[
.

a) ZBCOwss ausal ag@?
b) ZBOC@es arsal’ ag)@?

¢) T+ y = 90°agam” oogloToas

a) OB = OC opoomas @lexisme OBCwes @e1e0w aisaudas” of)aoqes
GHOM:UT @EIYeem’ .
LR =,

b) £ZBOC = 180 — 2z

) £BOC =2 x LBAC
180 =20 = Fy. 22+ 2y =180, 2 y = 0*

\

13) @ledmeABC®I@ LA = 70° /B = 80°. @lessmomleong uoldausnud 3omua3lnlod eronss
yomomlnel mRHHsan., (@1EHIMo DG,

19



r Answers Y

*x J6pogss Qoo WASRD: , GH@o O apaoe Yomowmleer 3@ i A agano
ERSWIBH SO, @Roo() Aninasa

* ooo@B oo milag LAOB = 2 x 70 = 140° @gy@:am afllwo GRSQISHq SO
* omo@C agan milg ZBOC = 2 x 80 = 160° @y@:am aflwo BRSWIBH SO
* ABCaleeas . aeaod £ = T0° £ZA = 60° anoiclese

-

14) aN@omles P, () agamlol gJomed@samgoan’. gomenud B, Caganl snil@englod asmulasan./ AQE =
130° orywicd

a) ZAC Bag@?
b) £BC Dag@?
) ZBPD gm?

Answers

a) ZACB = } x 130 = 65°
by ZBCD =180 — 65 = 115°

€) abalo BC'D @9s 2Q210a 1001903 (@366 2 X 115 = 230°.an@ewee” LB PD =
360 — 230 = 130°

15) aN@oad LBAC = x, ZOBO = y, Ogomea:Bo @a@ocs

A

a) £BCO~p@?

20



b) £ZBOCag@?
¢) LBPCay@?

d) & — y = 90°agom” oms1 ) 98D

,
a) ZBCO =y
(In triangle BC'O, OB = OC'. Angles opposite to equal sides are equal.)

b) ZBOC = 180 — 2y
¢) ZBPC =1 x ZBOC =1 x (180 —2y) =90 —y
d) ZBAC + /BPC =180,z + 90 —y = 180,z — y = 180 — 90 = 90°

16) 2N@OoM@O gomes@msm ./ BCO = 55°, ZBAO = 20° apwimd

a) ZOB(Caes augol ag@?
b) ZBOCwes @osenim?
0) ZAOC wss apgsoi@m?
d) ZABC u»s augooim?

a) ZOBC = 55°

(@eaoemo OBC, OB = OC'. @e1y0100sB5dEs” nf)®1o00es Ca0emdud @ela.)
b) ZBOC = 180 — (55 + 55) = 180 — 110 = 70°

¢) @leaoemo AOB,/B = 20°, ZAOB = 180 — 40 = 140°
ZAOC = 140 —-T70 = 70°

d) ZABC = 3 x 70 = 35°

17) al@omled Ogomes@aoem’./BAC = 32° erywons

21



a) @lesosmo O ABqes chiamaud &emanddsd:

b) eaoemd DOC g @?

C) L HEMENIEID

w

a) Intriangle OAB,0A = OB. anoaaamz” /B = 32°, ZAOB = 180 — 64 = 116°

by ZDOC = 116°
(n@NBEH06MHUD DeILo )

) @lemaemo OC DN,/ D — &
T+ x+ 116 = 180,2z = 64,z = 32

.

g

18) 2@ H6MAMN®” B GPHIBG PAUTDIHF aN@22aM"1, B, 52§ Mot liHS GaldOm” 0I0 s lolesam
@1G&HITMODNNA GHIMDDBUB HOMINIDRD

1

* ERGOMSODBE QM TVoAGHWBEHSWIR! 2D IODING  CH@eHM  (say 1, 2)
Tl'E x 360 = 30° @yem.
1 a0 Save @s@e8s 2o ca@ende 4 x 30 = 120°.
@e@emom)aag 8L Ga0end % x 120 = 60°

* 8 Mo H o MSVIRIRE 2100 1IOMOM EaH@EeM 3 X 30 = 90°.
1 .1 wIBauedoa 5 X 90 = 45°

* 8 mo 1 ao MWSVIEIBS 2100 IO EH@BEeD 5 X 30 = 150°.
5 el 1013aHEH»HIN % x 150 = 75°

19) AN@o@BP RS 8@ agloa@dgmmnoem’/ P =z, /() =y, /R = 3z, /S = byenwics

a) T Y SHEMINIARD

b) 21I®AZROMING EHINVDUY HEMINIAD

22



r Answers

a) ZP+ ZR=180°
T+ 3z =180, 4x = 180,z = 45
2Q + 48 = 180°,y + 5y = 180, 6y = 180,y = 30

b) ZP=45° /R =3 x 45 = 135° ZQ = 30°, ZS = 5 x 30 = 150°

20) ABCD am ai@lwaimdgmniem’ . AB gomomlead agoave , AD = CD , LZADC = 130° eywoas

a) ZAC Bes angasu@??
by ZABC es anssni@??
c) £ZDCBes argaon@?
d) ZBADyss eogeni®?

,

a) ZACB = 90° (endeuqomamlael Ga6m 0SG506M @’ )
by ZABC = 180 — 130 = 50°

¢) CD = ADanoaImocd @leaemoe A DC s eom aluoaBudes’ af ®nomss E:I6mdhud
DelynIem.
LDCA = 25°,£4DCB = 90 + 25 = 115°

d) ZBAD = 180 — 115 = 65°

21 sll@omlas Ogomes@mosm” BD = CD,/DBC = 25° ey@ond

a) ZBDC aes aogani@??
by /BAC s ansaci@??
c) £ FBC ausani®?

23



Answers

a) @e@mrsmo BDC @@ BD = CD. v aiusERidas” o) @ooQss Gd6mdamed @Eljo
LB = 95"
ZBDC = 180 — (25 + 25) = 130°

b) ZBAC = 180 — 130 = 50°
¢) LBEC = ZBAC = 180-130 = 50°, ZEBC = 180—(90+50) = 180—140 = 40°

22) ABCD agom ai@dezomiad ABagan aie C' Dy avasamentsm” . AD = BC egwood

D G

ABCD aig1wai@3emaoeemom’ omglodasd.

Answers

* ABagam oo C' D@ cuaoamenoolmom £A + ZD = 180°
* AD = BCanwolmicd ABC Dam auaaindwiecmide.L A = ZB
* saladmlane £ B + £D = 180° apoangmae. ABC D aiglwaimdazndem”.

23) ABaypaumw medzugomomlsel asne” milgaesgoem” C, D.

/BAD = 70°, /ZDBC = 30° apwics

a) /BC Dag@?
b) ZCDBog@?
¢) LZADC agy@?
d) LZABDag@?

a) ZBCD =180 — 70 = 110°

by ZCDB = 180 — (30 + 110) = 180 — 140 = 40°
¢) LZADC = ZADB + /BDC = 90 + 40 = 130°
d) ZABD =180 — (90 + 70) = 180 — 160 = 20°

24



24) 2I@ODLPAD MUOMIMDTH0 2l W 2IDBBRNIHENTMIBBENS @NENEJOIWo MABMC]H3H

Answers

* ABCD am muonomalee (a0s] ABC Dagan’ @oomlo @swigeas |Som@.
2N =20

* ABCD a1p00 @rgpom@imocd £A # 90°, LC # 90°

* LA+ £LC # 180°.
.LABCD aipooe)

25 al@oml@ABC D Egso aunaismigmniem . ABC Ea® 2@l imdzmooasman” sma)olasnd,

D

1=
@

Answers

* UDAISRIBROMIOL] BT CHIMI= (1—2)—><180 = 108°

* @ledomeEDC @3 ED = CDapnwiss LDEC = ZDCE = 180;71”3 = 36°

* LECB =108 — 36 = 72°. aipdpee ABCEo\@d LA + ZC = 108 + 72 = 180°.
ABCE 2180 a1®33:006m

\

26) 2N@om@ AB agan smoemlead mlge Semu.algd ,OA = Sem.olgd

a) OBaes msen@?
by OC = 2.50m.2198 arwiad ODges msen@?

25



, ,
a) OB=8—5=3m

.5
C
A
D
b) OA x OB =0C x OD

5x3=25x0D,0D = J5 =6cm

27) AB,CD agyan smaemaud () 1@ s11smilasan.gom snilag amosnddud 60e02anlamme 0Nz @ouilasm.
Q :
A w B
B

a) smoend 2oweRud maxleies mmMLaa»?

b) C'D = 10emuagialga , O D = demuadlegd apwoc OC aj@?
) OA = Beamuajlogd ,0C = GomuadlaTod , OD = 4emuadlnlnd eywomd OB ap@?

a) OAx OB =0C xOD

b) OC =CD — 0D = 10 — 4 = 6om.a1343
) 8 x OB =6 x 4,08 = 3001943

28) ADB, C Dagam emamaud amomlm” ajoom” Polod asmulasan.

A

a) PA, PB, PC, PDagaomal meas simuanam?
b) AB = Seavajlaigd , PB = 3aauajlaigd , PD = 2eavajlogd anwom C' Dag@?

26



r Answers Y

a) PAx PB = PC x PD

b) (5+3)x3=(PD+CD)x PD
(B+3)x3=C2+0D)x% 2
2+CD = 12,CD = 10om0a3loqd

7

29) AB am endaugomomlend aiyoaumsm’ P agan snilge AB olloel g snilagoinsm”, @siom PC g
aio AB @ elomini@ism” . ag)ex)d

—

a) PA x PB = PC?agan’ sogloNesd
b) PA = 99av.0193 , PB = 4 aavadlalgd aywimd PCges migea@?
¢) PC oo quns1@eom1om aloa |80 n)@?

Answers "\

a) AC, BCagamlal aioose.@leisme A PC, @leaoeme B PC mal aldlwemead.somlad
ZPAC = zanpwosd ZPCA=90—z,/PCB =90—(90—z) =z, ZPBC = 90—=x
DM (@IEHIMEEBUT TVRUW@IEHIMEERUT BYEM . DEINAIW CHHIMGHUBEN nfm1noWss
QIUEERUY @RYMAlI® o . %;— — *Sé
PAx PB = PC"*.

b) PC? =9 x 4 = 36, PC = 6¢cm
¢) aloqjgolr PC? = 36 a1@0wromvadlalgd

30) AB am epdrugomomlang ayoauasm”, AB @leer mNamonsm” P .agsioom AB gl elomimosm” PC

c

—

P

a) PC = 6eav.al9d , PB = 3000.0198 @pywomd P Aap@?
b) oo e ERyoeA@??

¢) PC 01000001 0la48am U 190196 a10q |8001@)??

Answers )

a) PA x PB = PC?
PAx3=6%PA= 129000193

b) AB =12+ 3 = 150am0a§10193 .ap s 7.59muadlelga.
) aloajsal PC 2= 36 120wramadla10d
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31) SN@oNIWAB @pdeugomoniend ayaavadem”, PC alypmvemim” elesmimoem”. PA @ PB =2 : 1,
PC' = 6000.0198 @ry@ons

a) PA, PB and PCagomal mazle)ss enimuio agam” ?
b) PA ,PBajoml mlaamsud @:06md,

€) Yoav1Hag EYOHR@?

Answers

a) PA x PB = PC?

b) PB = z@nwom 2= x © = 6222% = 36,2 = 18,2 = 18 = /O x 2 = 32
PA =6v2,PB =32

) AB =6v2 + 3v2 =92

@Yo — %mmn@"]m’lgé

32) QIudsBEBRUD 56)nvng‘lm°lg(a . 35)@0@@“]9(3 @SB 21DOo 0O 2] DEIYn 100 |BOYBSB TUN2ID00 MBI B63.

Answers

ABC Dagom a1@@0 aloass. AB = Semuaf1nlnd , BC' = 3eavajlaload .

*

*

ABa5) anolad BC' = BEeya:maflwe E@nswigea|som.

*

AFEaippmme) apdeugomoe alesesa. BC misloo” andrugomeam F ol alemulesam.

*

BA x BE = BF?agan snivwo AB x BC = BF?agemgme. oolmd AB x
BC 2120001003 010080106

* BF aieme) ruoasl®oe QIod6ad:. @R®THNR alda |80l alDOODIN” alde 80l Gyosman”
AB x BC = BF?apam siowoma mlae alyemadsm”

.

33) 8® owoamlead Mg V/ 186)(700@”1@‘19(3 o8B MUOBZAD |EHIMo QDD

'e@091canIs” =g asmnoon” -2e alldyeeyooe qualoml
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@PWLOWo: 3

TMLOIWIDHBHOS WMo

a) BPMYEMAIY  aLLIERGEOS  of)SNOJo  @YOD  aDLIBBRBOS  af)sMoje  ®eR1eSs
@OMAIIMIVIYHQ MVIW DIV GEMEHIBBAN

b) anelo g5l MUDIVTEHIMW TLOWIEHIDD A IA1ESHHEMEBBRIGIN TLIW LD Ia IQTHHANEIBUI
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¢) PA, PBagom ms6amud @:emaniosd

a) PD =21 — 5 = 16eavajlalgd

b)) P4 x PB=PC x PD
(z+1)(z—1)=5%16=280
22—1%2=80,272—1=280

Qx2—1=80—>22=81,z=9

d) PA=9+1 = 10emudle193,PB = 9 — 1 = S8saua3lalgad

—_

6) @SB2jWIW EME" MOFTVoAHGHS WeMManelo 360 @R

a) M TV UBHH MSWILIBS BQMVRINY EIRHWITE MVoERHUB af)§D d:
b) aqva0> o HBallHAa6d:

C) MUoRIHUB BHaMNENIBRdh

a) moayauwd r — 1,7 + 1
b) (z—1)(z + 1) = 36022 — 1 = 360
) 2 = 361,z = /361 = 19. mvoauyd3 19 — 1 = 18,19 4+ 1 = 20

7) 5,9,13,17,21 - - - ayam aAv@0amaeuyem] aldlnem]and

a) @M eWymMIWes mIRWIMID@alo af)EDd:
b) o euysmiaierl 8@ asemlnd aidyoe 625HERVIE BRGY AR @IVOOD i3RI BBE36?
c) 36agam nJBemMAIBRMEYL DD EUYHMIWIGE SENIGHENI. AEEROM AMAVILINSHIL?

d) 49mm curemlwlael af)@IBOOD al3dem” ?

Answers

)z, =dn+(f—d)=4dn+(5—4)=4n+1
b) (4n +1)% = 6254n + 1 = v/625 = 25,4n = 24,n = 6

€) DY eWIMIVINE! aIBEENSEIe SQTVeaIY™:86M. J0af)IM DASTVeaIY DD GUIMIIT3
220851
d) dn + 1 =49,4n = 48, n = 12. a1q»an=009@™ aldmdem” 49

8) ®S@o|WIW ENE" MOFTVoEU U aIBNEM1d53:.

a) @ROIY1HEININZERYWIM NEY TUos Y AR ?
b) gD MVoaIsAEes WsmMarel 120ERYWIB MAAD:Jo afEDd:
C) VAN IOMIGI BRVEWIRINIW MIQo AIBAM AUBN@a OB af) §DE:

d) TUeRIYHUY HEMENIBsIH
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a) x+ 2

b) z(z+ 2) =120
x? 4 2z = 120

0) o@oIael @glwomd 2% + 2z + 1 = 120+ 1
(z+1)2 =121

diF il = e T =11, = 10
gpogMoaly®:u310, 12

9) 8@ 2IWOOmInag Mz Qntm’l-:s@camuaSs:mn@"lm“lgtﬁ SGMEIE.

a) ol raywiod MIgsn@?

b) umggm’%og@m@mwn@ﬂmgd AW UUDEBBRHBWO nlNn|B8allamM @Yo sIMWla{lEsam qmuanidd o
af) e D
€) 2@eemInad M18aje Ao ;MEMANIGRH:

Answers

a) Mao = + 8
b) z(x + 8) = 240, 2% + 82 = 240

¢) MU0 EB100 D@anaD. (5)%emw 1651w
a? + 8z + 16 = 240 + 16
(x+4)? =256, +4=256=16,2 =16 —4 =12
afleml2 oavaglalgd ,mIsel2 + 8 = 20eauaglalnd

10) al@oma3ABaedevyomomlan agomuacen. AL elominem” PC.
AP = BP + 5, PC = Ganwosd

a) PA, PB, PCagam) mlgemag sniawla{lasam qmuanid: o af)$@d
b) PB = 1@R@1 ¢:6maniaal muanidje 2g160gdd:
c) PBues mlg8o &heamdnddsnd,

d) yomomlan] eyesn@?
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a) PAx PB= PC?

b) (£-15) xo=6%,2" 152 =36
2? + 5z + (3)2 = 36 + (3)?
(@+3)>=36+2

(@37 =12
(@+3)=,/180 = 13
2 4 2
o= -§=4
) PB=4

AP=4+4+5=9,AB=9+4=13
@Rydo— % cm=6.5 cm

) 2,4.6,8- - apam mogruoaldeuasm] alalnamTase

a) @M ¢UyMIYHSs @HQYAHS TRV @alo nf)EDdh

b) AYBIOTD af)@ IBEBEHS I 210af)an” HEMHHODE D

a) Tn = 2n

b) n(n+1) = 210,n? +n = 210
nf+n+31=210+%
(n+3)* =54

1 _ [Ea1_ 2
Ahs=a=r = 3

B R
n = P 14
BB 14@@@@0&1{3&@95 oo’ 210

S—

12) a® 5@1(3@:3577)@011510@ a:r&emcsmmauﬂ demnnnem” a@Q0jo N aln0Io. aQ0jo Maln] QIUICONHNIUT
2@5mEe1sm” ganIaoEm Qlvdo.
a) aRQ0jo HaI0lW AIUDe LAEYWIT SHANOMIHA MIBaJe Mo AUNOMING MIBJo af) §DH:
b) QINEBRBOS Mg @@ mITWla |aBaM TVACD® L0 af)EDd:
€) aBQ0yo Ba10lw awsomlenad Migean@?

d) @leaemam1ong ag” QluEBEHS MIBo KM ENIARD:

a) a{g0Jo ©-I01® 0IYdo TEYWIB ;»ABso = 1 + 4, gaANIneE® alvoeT + 2
b) (z+4)?2=(z+2)2+2%22+82+16=2%+4x +4 +2a?
2 —4x—12=0

o 22 —4dr=12,2> —4r+4=12+4
(r—21"=16,z—2=42—="6
a@Q0)o ©2I61® alvdo 6

d) oiwsanud 6,8, 10

—_—

13) @ledemeABC w3 AB = AC
Aol@imlane BC olerigss elomindem” AD. @ eominlge BCewenord 2omuadalnd @gmeism’
(@1eBMOmOM a10a g0l 60 a1i@ougeTvailaiod
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a) BC = ranwocd ADwes mgean@?

b) BC, AD, ainaj80l aamIae® sinuila{lesam muaaidd:o @Gafloalasd..
¢) BCaes m8o ¢:emaniond:

d) ADagaon ano ag@?

e) @1eHeMaDING 2JQBOH HEMENIA5D

AT

a) AD=x+2

b) 2 Xz X (z+2) =60
x(r+2) = 120,2% + 22 = 120

o z2+2z+1=121, (2 +1)° = 121, (z+1) = V121 = 11,2 = 11 -1 = 10eqvadalgd
d) AD=10+2=12

e) AB? = BD? + AD?
AB? = 5% 4+ 12?2 = 169, AB = /169 = 13savadizloga.
ajggoi’= 13 + 13 + 10 = 36eavadialgad

14) 8@ a@oomlog Mge 0N®cweIN d@smensm ainglsal’ 357 1@0wynrvadlalgd aryem:.

a) AN®rayWId Missn@?
b) awsEBgns MIg0jo nldq|80je @03 MITWIA {lE8aM TVANNG: 0 nf) D

) a@oomInad MI80je Ao HEMENISRD

Answers

a) mlgox + 4

b) z(x + 4) = 357, 2? + 4z = 357

Q) 22 +4r+4=35T+4=361,(r+2)2=36lx+2=+v361=19,z=19—-2=17
d) oNml 170avaglogd ,m18ol 7 + 4 = 21 oavajlalgd.

15) 8@ 25@1¢HemOmIN HAMNAD NG MIBo Ao M2I101W AIOM]HNG 0snE" 01553B1EM 390031 00105 QMR B
QIUo aBQ0jo HaI01W AUNEOMHNIUD 1@smernsm”.

a) aBQOe 92101 QIO T BRYWIMI HANOMING MG AN @O MIBOYe a@afl@BIem” ?
b) awsBgns MIgsEBReg M MNITWIa {188aD TVANI:Jo nf)EDd:

€) QA" AUNEBBEHSYo MIBo HEMENIBEID>
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a) @demo = 2z — 1, gamoseom aiwo= = + 1

b) 2z —12 =22+ (z+1)% 4z’ —dz+1=22+22+ 22 +1
2" — 6 =0
¢) T = 3.01006803 :

Sdemo Qr—fF=06—1— SQanng“lm“lg(a.
0g" eane” nivosaRud 3oavaglalnd, 4 omaglaga.

16) 2N@o@BADL, CDagan emosmeud omominssial ool amslesm.AB = 13amuadlalgad
PC = 12 oavaflongd, P D = 3 9avadlalgd @rwod

<

8]

a) PA, PB, PC, PDagam 8owsmBud af)sBem eiawsqlslelasmm
b) PA = 1@ &:amaniasl quandd o @ lla:olane

¢) PA, PBagpomT m1gsmmud &emaeiasid

17) 7,9,11,13 - - - apam aqvaoamoc@eamRloel Grcieom 1ai3smEges @@’ 40

a) MY ERUIVOMITMIMDL ENody@ TVACNDG:Lo (@B llHOldsd:
b) )@ nIBEBENS Da:@aem”4()
€) 2690@ C1MIWI@ 1L BHEMNENIBE3S
18) B[ MMBAHTVAUSWHS BNANETBG@HS LeNManklo 18@gsm’.avoaiy@l@dmlamne 63:0.4)003 @RHN6BU3 MUNIMo
20g1® EMRENTVoRIY B:1g0.
a) alOW1HAF MUCIMHOD BRANT ARYWIM BQQYOS MUOIMHOD @RBNO aRD® ?
b) @nsssEBges munomallel @MmILGls] MVoaIyd® allols 1je®d
€) ®a1TB8aN AUYUTUO ERMTVC]af TUAID 0 (@ollH0]a53d
d) avoaly RHEMINIBBD,
19) lﬁmavag"lm"lgtﬁ 189838 8@ HMI e BIVEBRRIGBM.AILNY IO MIsamIed m(aqgmaﬂmg
ene” 25688° 521010 oamlaag aidReomaniudl 64ggmensm”.
a) ol WO M8o LERYWIB 621010 LIVAMING MIBHN@D?
b) @manlolasmm 0ilniesERUd OalcwauTla) TV Yo (@0 Md:01E6E:

€) 02" BIWEBENSWYo MIBo BHEMBHISBH:

'e0916e00S" RE o lRIQOD -18)0 0398490 uela
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@RWLOWo: 5

@1eHHoeMma ]

Focus Points

a)

b)

€)

d)

g)

aflel @JECOId @00 2AS@IEHMEBBBMNE. MVR2IDOOMIM” 8@ Qfld:3Mo AUM2JG3
G2EMAM M2 OS@1CHIEMEBBRUR.MDAI  TVDAIDBUIAF(@) 1CHIAMEBRBISM .CHINVHUD
45°,45°, 90° aNoaosm”.

45° @089 af)®ooQes oo  1anwidd  90°esemIm”  af@loowss

\/5@@@1@1@530.
1:1 :v/2agam @rowsmimuomlenelcless alsaBa.

MUABR(@1EHHEMOMIM” B AN QIRABEMIOUI AME M@ 1EHHIMEBBUD &1%%. MOININS
G36ma»0330°, 60°, 90° anmmnem”. (|

[ |
V3
30° @36mIM”  af) »00W8s  0Iude] @RryWIrd @®OHG 6" nsea26m90° e oemIm”

af)®1H0Q8S 0IUdo.

30° em0emm” ag@looss oo 1apwidd 90°e®:0emIm” a@loewss olwoe 2,
60° c306mM1M” ) H1OEWES IV 3EB6530.30° — 60° — 90° a5@IEemEm@S @™
BHIMHUIAN nf) D 1HOQBS QIUEBBUD

1:+/3: 2af)M @RoUWMINWo MIGBMIBEHND.(@HEHeMOMIHAF Qlejalo nf)@WIWIEJo
DD @RoUENINLAM M MIQAMRIS:ANIL].

25@16HEMOMIONG 6303 mémcscﬁﬂanﬁ al@lwemlal @GR  ag@]1d0aivnje
@1E2H0eMO®IHG HBeM0Jo @213 SIN@RS0I AMIVLINABD.

@Nedmoemo ABC @ A, B, Cagan) G5:06mc&udas” af)@aowes alwemssiem” a, b, ¢,
e B = 90° ag)os1 a3

sinA= 3,co84A=¢ftanA=2

,'fo_l‘-=o__\,§,- o],

sin 30 —5,511160 = ,sin4db =
cos 30° = %,00560O — %,00545" .- %
tan 30° = -, tan 60° = /3, tan45° = 1

= .
CMOOWBH GMISOMINMRW)o PVABCIW EMISOWIOHMRIo MSVILNBS GH06mMI6)
COO3EHHI6M

CMHOWBB GMISIHRW)o MISAMIV CMISOBIOMW)o MSVILNBR EHHOMIE
81968606
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1) ayg@ai’ 409avadlalgd 988 e i@ aIAWEM]aE
a) olvamlen Migen@?
b) afle:depomiang Migo a)@?

¢) ailedso QRG] NIRABIM AUA2IDOOMINM nida B0 nf)@?

a) am aoawiled dmige = % = 10sau.algd

b) ez’ aivsamgo ola:damage 45°, 45°, 90° ag@lesremgemeioame.|

45° @ agoilonmasa e 10sav.dga .
.. 90° @ agoilonas eaxoend lOﬂmnv.m‘lgfﬁ

c) atemgar= (10v/2)% = 100 x 2 = 200 sav.digs

2) a@omlod ABC am ag@leaoemo.LA = 30°, BC = 10omadlaod

E

a) ABap)@?
b) ACp@?
¢) ACaimas) aiosldlasm muoaipeonlsn alladamomlend migea@?

d) qV22I@EOMIHNG 2)980F nH@?

a) 30 — 60 — 90 @lesmasmamiad 30° @ agailocqas aiwve 10emudialgd
60° @ agoilonQea aiwo iOx/Emmr@aﬂgcﬂ

b) 90° @ ag@lengas aiwo 20sm.algd

c) aladspamind dige 201/2cm

d) angsal =4x20 =80 cm
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3) 10eauadleNgd aiss aunER@IEH6Mo al@lWem oo

a) 9o A @I Gla307

b) 2Mm®1 AEIVSS TVDAIDAOW]HNG ABHEBW @0 AUDHFD:
C) M VAAIDETDIN®R a10a |80T nf)@?

d) alla.dsmomlaad migen@?

a) AABD sm 30 — 60 — 90 ag@lesdsemmoem’. AD aledsmo . AD =
5V 3emu.algd

b) ali@o

€) alosigal’ = (5\/3)2 = 25 x 3 = 75 apewsemudisyd

d) aladspaniiod aigo 5v/3 x V2 = 5v/6cm

4) aN@oG0 yomes@aren.LACB = 30° eywimd

9!

N

a) ZAOBap@?

b) @ledeme() A Bogi@” o @lea:0emmosm” ?

0) QomomIHa} Byool 20ma31n1938 ERWIT @leddeme OABwes ean@ a@?
d) @1eeH0mo O ABWeSs alvalsal af)@?
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a) LAOB = 60°

b) OA = OB, @leatsmo OABwss @eiym© uwaslBas nfolooqas
BB @eljo. YA’ 8IS0 607 allmo.
MUBRR(@IEHI6M@IG.

c) all@o MIOBH

A~_D -~ B

A B erosnmoal O Dainead.

@ledaemo O D Aam 30° — 60° — 90° @learsmmosm:

90°agaiiongas mwol2emu.agd. 30°Q” agailert emudagd. OD =
G-V/gsmm.ar@nigrﬂ

d) mmﬂ@(ﬂ‘é X 12 X 6/3 = 36\/§mgm@mwrﬁlnﬁgm

5)  ABCD g 21@00m1@3 ofledsmoniend migel2eauaglalod, ZBAC = 30°

D C

12

30°

a) ABagom aiwominag m1sen@?
b) BC'agom aieomlond mIsea@?
) 2IDOTHIOMG al0al80l »EIMENIARD:.

a) @lemrsmo A BCam 30° — 60°, 90° @leadsmmasm.
90° @ ng@lonas aiwol 2emv.algd
30° @ ag@iooqas acbem.dgd, AB = 6v/3eav.dgd

b) BC' = 6eaudidigd

¢) alemigal AB x BC' = 36v/3 agowerudlelgd
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6) @leasmo ABC @i ADagam ainBC seiges pmalosm AB = 120aua3lega @rwmoos

a) ADaes mlisea@?
b) ACagam aioamlead msen@?
¢) BCaj@?

d) @1e20eMONOG a0 B0l DEMNSNIDBD

a) AADB is a 30° — 60° — 90° triangle.
ZA = 30°. 90° @ apalonqas nwvo 12e0v.d104.
30° @ agoilonQas aiwo 6 sauadladed
BD = Goau.al, AD = 6v/3sau.dl

b) AADCeam 45° — 45° — 90° @lesrsmo

AC = 63 x V2 = 6v/6mu.al
c) CD = 6v/3eav.dl, BC = 6 + 6 v/3equ.d

d) aemgaiA = L x BCxAD = 1 x(6+6v/3)x6v/3=18v/3(1+v/3)sq.cm

7) aN@ool@0oomem@ncem ./ BAC = 60°,BC = 10 sruadlalgd eoywood

a) Bolel mlan” aoave gomeom Folod aismulasammow] @rs@ogea |SOmd
b) @lem06me BPC aeaf £ BPC s ansal nfs@d:
0) QYOOMIHAZ QIPTVOA@D? BRYEOD@®)?

d) @learsmo BPC Qs aloa |80l @smanidsa
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BPaneas, PCaroad
b) ZBPC = 60°. (860 anaioloe! @6 ul)

c) ABPC am 30° — 60° — 90° @jlesasmo .

60° @ agaiiooqaa aiwe 10cm
30° @ agaioowas mwo i—%mm.cﬂ
90° @ ageilonQaa aiwo 2 X %
Q1§20 = %cm, @Yo — %smn.uigroﬁ

d) alomigal = % B0 PO = "\J/—%mmm@s)cmny ailgd

8) al@omas BC'g elosnumosmy’ AP, ZACD = 150°,£BAP = 60°
A

6 30"

B g8v3 P D

a) AP, ABagom] msases@?

b) eaemMAC Pagy@?

¢) PCuss msen@?

d) @lemasmo ABC YOS alda|8o0u®?
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a) AAPB is a 30° — 60° — 90° @jleaasmo .
60° @ a@lonqas awe 8v/3cm
30° @ agoloewas awe Semu.agd
90° @ agailoeqas niwo 16amu.algd .
AP = 8cm, AB = 16eau.6l

b) LACP = 180 — 150 = 30°
c) AP = 8cm, PC = 8/3cm

d) aioaigol = 3 X BC x AP = 5 x 16y/3 x 8 = 643
2IDWeTLAQs

9) N@oBABC Daimoncen.ZDPA = 30°, ZCPB = 45°, PB = 4 ecuajlal1gd anwocd

a) BCap@?

b) APap@?

C) 2IDOOW]NF nIdq |BOF HEAMNANIIGH

d) PD.PCagom1 misasud af@amadam”?

a) APBC am 45° — 45° — 90° @leaasmo .
BC = 4emv.algd

b) AAPD am 30° — 60° — 90° @jeaosmo .
AD = 4em, AP = 44/3eav.4.

¢) AB =4+ 4y/3em,BC = 4cm
aloagal = 4(4 + 4v3) = 1 (1 +V/3) apewsmudalgs

d) PD = 8eau.dgd, PC = «1\/§mv.m19¢3

10) @ledosmeA BC @@d /B — 90° sin A = gm@@mﬁ

d) aR&HERUall@o NI0 4] ANSWIBHA GO
b) cos A, tan Aagam) @pa0|;a8 e
¢) cos C, tan C'agom angojdasemda,
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a) See the diagram

b) AB =
cos A

d) cosC

1) @ledmosmeABCwlms /B = 90° sin A = (.8@nwoisd
a) afHERUall@o NIMaf ERSWISH. DD
b) cos A, tan Aagyom] @R80jH:08YDH:
¢) cosC, tan C'apnam’ @nsa|eo89md

a) See the diagram

b) sihA=08= %

AB = \/l[]‘2 8

cos A =5

_O
8
d) cosC = 15,

12) al@omlad AB = 100acvaflo1gd, Aol® mlmme BC @lceipss sanl 8aavadlalod, LC' =
45° @y
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a) BDaj?

b) sin B, cos B, tan Bagamlol afg@ s
c) BCues mgo @:osmd

d) @leadsmo ABC @es aloq|8oai@?
e) @ledemoABC Qes 2j98o0®?

c) AADC is a45° — 45° — 90° triangle.

AD =CD = 8m
BC =64+ 8 = 1l4em

d) ale~igal = % x BC x AD = 1 x 14 x 8 = 56 ai@oweaudalqd

e) ajg@al = AB+ AC + BC = 10+ 8v2+ 14 = 24 + 8v/2eav.aligd

13) @ledemo ABC @ AB = 8omuafin1qd, BC = 120muai1n198,28 = 120°
C

‘XA @ B

a) Colos mimmo ABwoleeipss 20m®] n)@?
b) @le@masmo ABC Qes alngl8al :mMa@nIHsa:

a) ZABP =180 — 120 = 60°
sin 60° = 4£

y3 _ AP

g == 18

AP = 6+/3cm

b) alamigai’= % x 8 X 6v/3 = 241/3 sq.cm
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14) aN@omI@ABC Deomianiem LA = 60°, ZB = 30°, AB = 14emuadla1ga, AD = 4aavadlalgd

a) AVAHROUUDEERUY MINLIBS ARHEIDAD)?
b) C'Daes msen@?

€) EloiHOM 2080l af) @?
d) elomidbomHag alda 805 hMaNIAED:

a) DP ,CQ agarl cioadd AB @ elonini®l aioosd
AAPD 80 30° — 60° — 90° @jleda6mo @en)
90° @ ap@loegag Ao 4cm,

AP = 2ecm, PD = 2v/3emu.algd

by ACQBHB is a 30 — 60 — 90 @leasmo .
QC = 2v/3cm, QB = 2v/3 x v/3 = 6cm
PR = 14— (24 8) =6cm
CD = 6¢cm

¢y R = 4+/3cm.
ajggal =14 +4+6 + 4/3 = 24 + 4/3em

d) alomigol = %xhx(aﬁ—b) = 1 x2/8 x (14 +6) =

2
203 2I@eWsTURQA
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15) 8@ aaglsomlm” 1[)(]\/??9(3 popae” .a)niglad mlapel00alnd era:ee; Mmoo acglsominng
QHBYQEOD QY EMIHSAM.

a) MY CRYNWo AUYGDAISBAD all@o AUBIBH.D) GATICHNITH af@ WIWIWINEMAN] HOMRED)D:.
) eno3canIemdds° arydom BHSISaMNG 2J0IS1A8 Mo AGH@ BRG:6OLI M1 EMIHNEMo ?

100v/3

b) ecawdeonIend 1 @ryITD
SE—— A
tanx = 55 = 100755 = V3
tanxz = V3 — x = 60°

c) enadesniem 45° @ AB = AC. @aeo = 100v/3m

16) 8@ aHg1SOm1OH0 2jaIg168 MM H0ajdnel M1MDo EMIAREMIIB HHSISOTOM A8 45° enmdeH92emIa
9:06MM.9Hg1sOm 00 BpgeomE 202198 MSAMEUH EGMISBEMIINS ¢a@mEH9ITS 60° FRYBD
) ARSHE3Wal@o NIDHB
b) @mamlrlesam aflnisEBud Dalciulaf TR EEBUS (@nl1aH0]H6 0
€) adglsomlng ajaglos Moo EMIAESAD MUOIMMBREICLINSA BRGELI0 dIMENIBBD:

d) 9551SOMN0] DV HEMADIDR:
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a) Diagram.

b) 9o Ao

tan 450=.r-f21|’ .nfzn =1,b =2+, 5=h—2.

tan 60° = ’—; V3= i—‘, h = /3z.

c) h =+3(h—20) = v/3h—20V/3
20v/3 =+v3h—h = h(\/ﬁ —1)

} = :)/U_;‘i?[ = 10(3 + v/3)metre.

d) £ = h—20=10(3 + 1.732) — 20 = 47.32 — 20 = 27.32m
@naelo 20 + 2 = 47.326948 , 27.32al94

17) 72196 0088 8@ HHSISOMINM QU3 BN 2j0IG0 BB EWInJAOMINM AB:E1B3 Mane 45° &legpiamiel
60° @legremlejo @06mdo.
a) a&HE3WAN@e QIVIBD®
b) G2 JOEMIHNG QWRL HEMININBD:
€) GUVIAJOOJo BHFISOJo MEANEIBS BRHLINDD)?
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* Let AB=CD =d,tan45° = 5,1 =

-
i

* tan GUO - —:,,'r.‘
V3= Tj‘” N3r=T+ux
z(V3-1)=T2= = =7

eInJoaDilem 9o & + 7 = 0.6 +7 = 16.5m

d) d =2, @eaelo = 9.5m

18) @b MHIMH|SIM COTIEINIMND 45° oNad eMame30° wileein”n0Qemidud am aHamglsominng mleellm”
102798 mIgo g@xgmn.

a) MM ARYUWo QLAMAIABIN ARDHE3NN@o AUVORD:
b) @@;g‘lsm‘taa@ DWWOo HEMHNIHEIS:

a) Diagram

b) tan4d = 5=,1 = %, =g
" il _  h
tan 30 = =T

2+ 10 = v/3h, h = 13.65metre.

19) 2R &SIVMo HWOO HOANHDAIW QNS HHSFISEBUE MVAPW 8@ WDMET MTISBND.LWDo
2510 HSHSISOMING 2J0ISIE3 MMM CMISREMINUG QWAL GO Bd:SISEMNN AB:800 30° camdcondsmiad
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06T,
DO KO HHFISOMINM aJAUg1o3 MM’ EMISREMIND P00 @S1W H:glsomng g&a00 60° cacdesnsamlcs
@M. alellw aagomlm’ 50198 swegms’.

a) afhCRUdall@o QIREs:

b) emglsERUl MIMLIB8 ERGLINNE)?T

) 921010 BN FISONHZ DVWOHLD?

a) Diagram

b) tan60° = ?\/3 e “;_n
50 _ 50 __ «
T= 8= 1= 28.9m
O SISEERUd ®edlenss @pdelo = 28.9m

: - — 9k _ __ 289 _1a "~
c) tan30 = 2, 2. = 25 , V3h = 28.9,h = £33 = 16.Tm

20) 302198 ERGHHLINES BB HDHSISOMING 2J0ISIE3 MMV GO 5JdHHEI MIMDo CMISBAN BB *gl HHFISTL1HAY
25890 30° camdesn2em1@d B:0sma. SISO M @R GEOM Y B:0 2300 M5B MM’ EMISIEMIOUD
23890 60° enadeandremIad @:0eman.

a) M @RUIWo NIYEMAIAHBMM all@o NIDHR
b) edglsamOad j01SIos Mo EENBIVHED TUOIMETN YRS BR:EINN@D)?
C) GMIABM RN MUOIMEEBRBo MINEISB BRG:CINN@?
d) o:slsamland ajaislad Mlamoe @RYBJe EMIHH1W TLOINETDPBH GRBHLINND®?
21) 8@ 0leN© §&SISTMIM” k&0 MM’ CGMISBEMIND HHSISOVIMFEOMY)” BEO COINMRAGI DI
#0016m 30°@1eLoem1d @oemamn. Gaavenad &¥lQemid &1eLie60° ayemo.
a) ARHCRWal@o AURABD:
b) @28 6:5ISOMING 2JAISIDI AHODITD Af)(@ TVAWo &S] GOITMo .
22) am 09elg a0DMi1H0] Pag@d MIMdo EMIARAM B0IUD ecOom Y ERSEM UMM csmidglam 30° @:1y”
¢92emI3 @:emm.6eN1MQ’ ! lammen Pud &1s” cen2emib° Bryw.
a) aB&eRUA(@o Q0SB
b) g @Mee@HOEMIMD ~f)(@ VAW GOIEMo
0) enIglan G NeM1Ls01GE 25316100193 @Ry I3 AMBINOHED MVNIMEM Mo ®IOCOMY S
3oon@?

23) @selleeiQ’ @alds:am 8@ ¢anidglod M1amoe GMISBIM BIUI 1002193 pogas a®m 0oe1q” aommilead

23890 60° cnodecendemI@d @emag.2 slmTy” @:¢1emmeEn 03 camdeonImddsH® @y,
a) afaCRUaall@o QIAERE:

b) emIasoMm MUNIMEEBRUE MIXEIB8 BRGHEINNG)T
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€) eMINSINNG CAND HEMSNIAIE
24) sN@omod AB = BC = 12emuadiaiqd, LB = 120°, LZACD = 45°, CD = 8amuad1n1qd

B

& ¢
12 '

(o]

a) ACH@?
b) Boad mlamoeDolmd alane ACwlerigss ommml a(f)@?
) ABCD s a10a |80l &:6emaniasd

a) AB = BCampoaimiad ,\AABC auaandwi@leaismo .

BP agam a1 AC @ elosninasm’.
AABPis a30° — 60° — 90° triangle.
AP = 6v/3cm, PC = 61/3cm

AC = 12v/3cm.

b) PB = 6em , ADQC is a 45° — 45° — 90° triangle. DC' = 8cm
N
DE = J5em
c) atoagal= 3 X 12¢/3x 6+ 5 x 12v3x (6+4v/2)= 6v/3(6+4v2)
sg.cm

25) aN@oml®@ABoomea@acsm. ABg)” elosimosm” PC.
BC = 120mua312198 , ZPC'B = 30° anpwo@?
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a) PB, PCagam mgsmud of)@?
b) APaes mgean@?
€) @ERARLYTMOMINIG EYDo HEMBNIBEID:

a) ACPBisa30°—60°—90° triangle.Since BC' = 12cm, PB = 6cm
, PC = 6v/3cm

b) PAx PR =PC?,

PA x 6 = (6v/3)?
6 x PA =36 x3,PA = 18cm

c) @@ro = 12cm

'€ 09160908 RN Al -2dlen aflagoeyoav qualal
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